

中行 B127 号  
2017 年 4 月 25 日收

# 国家安全生产监督管理总局文件

安监总统计〔2017〕39号

## 国家安全生产监督管理总局关于

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产监督管理局，有关中央企业：

近年来，由气焊动火作业引发事故屡屡发生，危害严重，教训

深刻。为深刻汲取教训，有效防范和遏制此类事故发生，现就有关事项通知如下：

一、严格执行动火作业有关规定。各单位要严格按照《中华人民共和国消防法》、《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》（公安部令第61号）和《气焊（割）动火作业安全技术规程》（GB/T 30812-2014）等法律法规和标准规范，严格动火作业安全管理，落实动火作业安全责任。

二、严格动火作业审批。各单位要严格按照“谁主管、谁负责”的原则，对动火作业实行分级管理，明确动火作业审批权限，严格履行动火作业审批手续。对动火作业实施全过程的安全监管，做到动火作业前有方案、动火作业中有监护、动火作业后有检查。对未经动火作业审批或未落实安全措施的，不得进行动火作业。

（二）在“五指”中，哪根手指的“指力”最强？

更多題材請到[我的網站](#)或到[我的部落格](#)查詢

卷之三十一

这次火灾直接经济损失达 314.86 万元，造成 3 人死亡。

该企业尚未设置过多种统计指标，建议今后逐步增加。

• 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

Digitized by srujanika@gmail.com

筆者認為，對上層階級的一般說法，應用於當時的社會，是極為準確的。

丙子年夏月于北京  
王其江书于家

特种作业资质,无运输危险化学品资质,或不具备承接危货罐车维修技术能力,无资质报告,违法承接焊接作业等行为。

四是现场应急处置不当,是致害扩大。2016年甘肃天水某公司“1·16”重大火灾事故(造成12人死亡、16人受伤)发生后,或企业负责人不及时间赶赴现场指挥,或跑了现场不组织参战力量灭火,或盲目或未尽全力组织救援,导致了灾害后果进一步扩大。

五是应急演练不足,应对不力。企业心存侥幸,不进行演练,缺少必要的抢险救援设备,致使事故伤亡扩大。

为深刻吸取这些事故教训,举一反三,警钟长鸣,进一步落实各项安全生产措施,有效防范和坚决遏制各类事故发生,特提出以下要求:

一、牢固树立红线意识,铸牢安全防范基础。各地企业和有关方面要深刻汲取事故教训,从这些事故中认真分析原因,不折不扣地制定整改措施,认真抓好落实,从源头上杜绝类似事故再次发生。要强化企业主体责任,健全完善全员安全生产责任制,做到责任到位、投入到位、培训到位、管理到位,确保安全生产的每项工作。

二、严格依法依规生产,消除安全隐患。企业要认真落实《国务院关于进一步加强企业安全生产工作的通知》(国发〔2010〕23号)和《企业安全生产十条规定》(国家安全监管总局令第57号),严格按照企业安全生产责任制,严格依法依规组织生产经营活动,健全安全生产管理制度,严格执行操作规程,严格带班制度,严禁超能力、超强度、超定员组织生产,严禁未经许可擅自组织生产,严禁违反操作规程或强令职工冒险作业,严禁脱岗、睡岗和酒后上岗,严禁违章指挥从业人员冒险作业,并定期组织从业人员开展事故隐患排查治理和岗位应急处置演练,不断提高从业人员应急处置能力。各生产企业特别是烟花爆竹生产企业,要严格按照《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,严格执行烟花爆竹生产、经营、储存、运输和燃放的安全标准,严防事故发生。

三、严格禁止非法违法生产经营建设,严厉打击企业

提高对动火等“特殊”作业过程风险的认识，严格按照《消防法》《机关、团体、企业、事业单位消防安全管理规定》《化学品生产单位特殊作业安全规范》（GB30871—2014）等有关法规制度的要求，制定和完善动火等特殊作业管理制度，强化风险辨识和管控，严控程序。

（三）加强基础管理，形成靠制度管控制安全的管理和行为模式。

◆ 强化隐患排查治理。发挥本级安监部门和专业服务机构作用，多层次多方位开展隐患排查治理工作，做到早发现、早报告、早治理。

二〇一七年四月十日



（体高委开〔2017〕1号文件）

国家安全生产委员会办公室

2017年4月10日印制

国家安全生产委员会

电话：010-65363000

邮编：100035